
Ata da 12ª Décima Segunda Sessão 
Ordinária – do Terceiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e três (23) de junho de dois mil e vinte três, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: Aurea 

Cristina Costa Flor; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Alberth Sullyvan 

Silva Moreira; Francisco Allison Lima Araújo; José Alves Pereira; José 

Victor de Freitas Costa; Jailson dos Reis Silva; Maria Francisca Oliveira 

Pontes Chaves; Maria Madalena Araújo; Sebastiana Sousa Silva; 

Francinete Nascimento da Cruz; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes e 

Ferdinan Campos Lima. Com ausência dos vereadores: Abimael Silva e 

Silva e Maurício do Nascimento Reis. O Presidente desejou bom dia a todos, 

agradeceu a presença de todos os ouvintes. Em seguida, pediu para a 

vereadora Ceci, para que pudesse fazer a leitura da Bíblia Sagrada em Salmo 

125.  O Presidente colocou à ata da 11ª sessão ordinária em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou para 1º 

secretária que realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 154/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ABIMAEL SILVA (PDT); INDICAÇÃO N° 

155/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT);  INDICAÇÃO N° 

156/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA CECI; INDICAÇÃO N° 157/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 158/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA 

SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 159/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 160/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB) E FERDINAN 

CAMPOS LIMA (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 161/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA);  INDICAÇÃO N° 162/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA);   

INDICAÇÃO N° 163/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO (PATRIOTA);  INDICAÇÃO N° 164/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA FRANCISCA PONTES (PDT); PRJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 01/2023, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

BURITICUPUENSE AO SR. RONALD DA LUZ BARRADAS JÚNIOR. DE 

AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO N° 08/2023, QUE DENOMINA ELIVELTON MOREIRA DA 

SILVA A QUADRA POLIESPORTIVA SITUADA NAS DEPENDÊNCIAS DA 

ESCOLA MUNICIPAL GONÇALVES DIAS, POVOADO VILA FORTALEZA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA 

PROFESSORA MADALENA(PDT); MOÇÃO DE APLAUSOS N° 01/2023, 

PARA O 30ª BATALHÃO DA POLÍCIA MILITAR POR RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS A COLETIVIDADE. Em seguida, o Presidente 



consultou o plenário sobre a junção do pequeno e grande expediente, sendo 

aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra 

à vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente e toda a Edilidade e 

aos ouvintes das redes sociais. Em seguida, apresentou e defendeu suas 

indicações sendo a primeira de n° 155/2023, onde solicitou ao Executivo a 

construção de um espaço de convivência e lazer na área localizada entre a 

escola e o posto de saúde no povoado p1-v5 na quinta vicinal. Em seguida, 

apresentou sua segunda indicação de n° 156/2023, que solicita ao Executivo, 

a recuperação do ramal que dá acesso às propriedades rurais (5km), e 

recuperação de ramal que dá acesso a moradia distante do povoado (3m) e 

abertura de ruas no entorno do povoado vila boa esperança da cikel. Em 

seguida, apresentou sua terceira indicação de n° 157/2023, que solicita ao 

Executivo, a recuperação da estrada vicinal que dá acesso à Vila Padre Cicero. 

Em suas palavras, solicitou o apoio de todos os colegas e finalizou 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Ferdinan Campos Lima; Que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria e cumprimentou a todos. Solicitou sobre a indicação da parlamentar 

Ceci e pediu que fosse ampliada para a vila do córrego cheio. Parabenizou o 

nobre parlamentar Victor Misquici, pelas suas indicações. Mencionou que todos 

estão trabalhando bem com suas indicações em prol do povo, finalizou, 

agradecendo a todos. O Presidente franqueou   a palavra ao vereador Allison 

da Saúde; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria e 

cumprimentou a Mesa Diretora; Apresentou sua indicação de n° 158/2023, que 

solicita ao executivo municipal a recuperação da malha asfáltica da rua São 

Francisco entre as ruas vereador Raimundo França e João Moreira; rua São 

Raimundo entre as ruas Santa Lucia e Santa Maria e Rua da Vitoria entre as 

ruas Santa Lucia e Santa luzia, no bairro terra bela. Em seguida, apresentou 

sua segunda indicação de n° 159/2023, onde solicitou ao Executivo a 

construção de uma creche no bairro Terra Bela, finalizou agradecendo a todos 

os presentes. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Francisca 

Pontes; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a 

Deus por mais uma manhã de trabalho. Apresentou e defendeu sua indicação 

de n° 164/2023, Que solicita ao Executivo Municipal uma passarela para 

pedrestes interligando a rua principal da terra bela para o pátio do posto 

pioneiro, como justificativa para evitar acidentes, pois é um local de grande 

fluxo de pessoas. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho, Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria e agradeceu a Deus por mais uma manhã 

de trabalho; Cumprimentou toda a edilidade em nome do vereador Alberth 

Sullyvan. Em seguida, pontuou sobre uns acontecimentos tristes no município. 

Mencionou sobre uma licitação de 14 km de asfalto, no valor de R$ 

1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil) reais; Pontuou que é vergonhoso 

um licitação nesse valor exorbitante, que 1 km sairá por R$ 3.000,00 (três mil) 



reais; Mencionou que é vergonhoso o que está acontecendo no município e a 

Câmara calada se omitindo. Que é vergonhoso o que está acontecendo no 

município e que a UPA vai fechar pelo descaso da atual Gestão. Pontuou que 

a filha do atual Secretário de Saúde, faz faculdade em outra cidade e recebe 

pelo município de Buriticupu-MA, que essa fato é vergonhoso. Pontuou sobre 

a situação precária dos móveis da maternidade, além da falta de 

medicamentos. Que não tem seringas; Que as ruas do povoado terceira não 

fizeram nada até a presente data. Que o atual Gestor só pensa em festa e que 

a situação do município está precária. Aparte ao vereador Ferdinan Campos 

Lima; Mencionou que o valor de R$ 3.000,00 (três mil) reais, por um metro de 

km, a conta não irá bater; Pontuou sobre a filha do Secretário de Saúde está 

estudando fora e recebe pelo município isso de fato não pode acontecer. 

Pontuou que os atendimentos na Upa, aumentaram muito e na época do ex 

gestor eram reduzidos. Retornando a fala ao vereador Gomes Filho, 

mencionou que a população não é boba e que 14 km por mais de um milhão  

de reais não é barato e que a população não vai aceitar ser enganada. Que 

trata-se de metro quadrado e não metro corrido. Pontuou que o nobre colega 

parlamentar Ferdinan, deveria defender o seu governo mas com prudência. 

Agradeceu a Deus pela oportunidade e mencionou que o nobre Parlamentar 

gosta de defender as coisas erradas, finalizou agradecendo a todos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra a vereadora Neta do Segundo, Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria e agradeceu a Deus por mais 

uma manhã de trabalho; Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do 

Presidente Peixoto. Em seguida, apresentou sua indicação de n° 161/2023, que 

solicita à recuperação com empiçarramento da Estrada que liga o povoado Vila 

21 de Maio ao povoado Alto bonito. Em seguida, apresentou sua segunda  

indicação de n° 162/2023, Que solicita ao Executivo o aumento de 02 dois para 

04 quatro plantões semanais com médico no posto de Saúde do povoado 

Segundo Núcleo; Em ato contínuo, apresentou sua terceira indicação de n° 

163/2023, que solicita a manutenção  dos equipamentos de atividade física 

localizados na praça do posto de saúde, bem como a instalação de brinquedos 

para as crianças no povoado Segundo Núcleo. Pontuou sobre a fala do nobre 

colega Gomes Filho, sobre a Saúde e mencionou que na gestão passada ficou 

inúmeras irresponsabilidades na Saúde. Que os atuais móveis, foram da gestão 

passada. Pontuou que não concorda com a fala do nobre Parlamentar, pois na 

gestão passada ele concordava com tudo. Em suas palavras, explicou que 

quando precisou do Sus, na gestão passada, teve que consultar de forma 

particular. Que na gestão passada só podia usar o SUS, quem fazia parte da 

Gestão do ex-prefeito. Parabenizou o prefeito João Carlos, por organizar festa 

na Quinta vicinal, explicou que a população possui evangélicos e pessoas que 

gostam de festa; Que a verba da cultura é para essa destinação. Finalizou, 

agradecendo a todos. Aparte ao vereador Gomes Filho, Pontou que sua 

esposa ajuda quem precisa e que é inadmissível falar da sua esposa nessa 

tribuna; Que os demais Parlamentares respeitem sua esposa pelo seu trabalho 



desempenhado; Que sua esposa é amada por muitos. O Presidente franqueou 

a palavra ao vereador Jailson Reis, Que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria e toda a Edilidade. Desejou bom dia ao sr. José ribeiro, o seu tio e 

seu assessor de comunicação e a Presidenta do sindicato dos professores sra. 

Rosangela e demais presentes na galeria. Fez um requerimento verbal, junto 

ao Secretário de Saúde, para providenciar cadeiras para o Caps, central de ar 

em todo o prédio e uma rampa para pessoas com deficiência. Explicou que tem 

certeza que o prefeito e o secretário de Saúde irá resolver. Finalizou, 

agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o Presidente Peixoto, solicitou  

a toda à Edilidade tratar os trabalhos desta Augusta Casa com mais seriedade 

e cumprir o Regimento Interno.  Simultaneamente, o Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Victor Misquici, Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente 

Peixoto. Apresentou sua indicação em parceria com o vereador Ferdinan 

Campos Lima de n° 160/2023, que solicita ao Executivo Municipal a construção 

de uma escola com 6 salas de aulas e quadra poliesportiva padrão FNDE, no 

conjunto habitacional Eco Buriti. Em seguida, apresentou seu projeto de 

Decreto Legislativo de n° 01/2023, que concede o título de cidadão 

buriticupuense ao Defensor Público Ronald da luz Barradas Junior, pelos 

relevantes serviços jurídicos prestados na localidade. Em seguida, mencionou 

sobre sua indicação que foi renovada pela vereadora Francisca Pontes, sobre 

a construção das passarelas e acredita que será realizada, pois é de suma 

importância pelo posto e pela travessia de crianças das escolas. Pontuou sobre 

a indicação verbal do vereador Allison da Saúde, sobre a rua são Raimundo e 

informou que outros vereadores já o fizeram. Pontuou sobre a união de todos 

os vereadores desta Augusta Cada de Leis, sobre indicações em parceria com 

os outros vereadores. Aparte a vereadora Francisca Pontes, Pontuou sobre 

uma indicação feita por um colega que já fez anteriormente, serve como mais 

um apoio em prol do povo e isso vai beneficiar a população, é um fortalecimento 

do pedido. Que quando faz isso, está apenas fazendo o seu trabalho e não se 

trata de politicagem. Mencionou a líder de governo e pediu um olhar para o 

postinho da Vila Isaías, sobre o atendimento de pré-natal para as grávidas, 

medicamentos e atendimentos. Retornando a fala ao vereador Victor Misquici, 

Pontou que indicações repetidas é um fortalecimento para o povo. Parabenizou 

a vereadora Aurea flor, pela indicação da estrada novo horizonte e finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Aurea Flor, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Agradeceu a Deus pela oportunidade, Cumprimentou a Mesa Diretora e a 

galeria em nome de seu amigo Marcos Batalha. Parabenizou a todos pelas 

indicações apresentadas e informou que o município ganha com isso, 

juntamente com a população. Pontuou sobre algumas situações e discursos 

desfalcados; Que o nobre vereador se tornou engenheiro, antes não sabia de 

nada e hoje sabe de tudo. Pontou sobre a estrada que foi um milhão de reais e 

que não daria para fazer; Mencionou que na gestão passada foi aprovado o 



valor de R$ 10.000.000,00 (dez milhões) de reais para fazer a avenida Joao 

Paulo Segundo. Mencionou que o atual Gestor faz as estradas bem feitas com 

durabilidade e qualidade na prestação de serviço. Mencionou a Presidente do 

sindicato dos professores, Rosângela que na gestão passada da ex secretaria 

Betel gomes processou vários professores e que seria cômico o nobre vereador 

querer defender a classe dos professores neste momento. Pontou sobre o 

repasse dos funcionários na gestão passada. Pontou sobre os veículos que foi 

mencionado na fala passada do nobre vereador e sobre o relatório da rodoviária 

que foi vendido. Pontuou que o nobre vereador não explicou o motivo do 

município ter que comprar novamente o terreno para construção da rodoviária 

que é do povo. Em suas palavras, esclareceu que quando o nobre vereador 

trouxer o relatório da rodoviária, irá trazer a reposta dos questionamentos dele. 

Pontuou sobre a terceira vicinal e mencionou que tinha uma associação e pra 

fazer o uso dessa associação tinham que pagar. Finalizou, explicando que o 

município precisa de muito mais para melhorar sim. Em suas palavras, 

mencionou que o nobre vereador, passou oito anos e não fez nada; Que falar 

por falar até papagaio fala. Aparte a vereadora Neta do segundo, Pontou que 

necessita de um dentista na terceira vicinal. Retornando a fala a vereadora 

Aurea Flor, Mencionou que a Saúde não anda perfeita, mas que estão 

trabalhando incansavelmente para melhoria do povo. Que não se escondem 

em fazendas e ficam nas ruas ouvindo os anseios do povo. Mencionou que na 

gestão passada foi repassado R$ 22.000.000,00 (vinte e dois milhões) de reais, 

na época da Covid e que os respiradores não foram usados. Por fim, 

parabenizou todas as indicações, mencionou que sabe ser oposição e que  

trabalhava com a verdade. Finalizou, agradecendo a todos. Em ato contínuo, o 

Presidente convidou a relatora da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, vereadora, Professora Madalena, para fazer a leitura do 

parecer, referente ao projeto de decreto legislativo n° 01/2023. Em seguida, fez 

a leitura do segundo parecer, referente a Moção de Aplausos n° 01/2023. Em 

ato contínuo, o Presidente nomeou a vereadora Aurea For, como Relatora ad 

hoc, para fazer a leitura do parecer, referente ao projeto de lei n° 08/2023. Em 

ato contínuo, o Presidente colocou em votação o parecer da comissão de 

legislação, justiça e redação final, referente ao projeto de decreto legislativo 

n° 01/2023, sendo aprovado por unanimidade e sem discussão. 

Simultaneamente, o Presidente colocou em votação, o projeto de decreto 

legislativo n° 01/2023, sendo, aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

Presidente colocou em votação o parecer do projeto de lei n° 08/2023, sendo 

aprovado por unanimidade e sem discussão. Simultaneamente, o Presidente 

colocou em votação, o projeto de lei n° 08/2023, sendo, aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente colocou em votação o parecer da 

Moção de Aplausos n° 01/2023, sendo aprovado por unanimidade. 

Simultaneamente, o Presidente colocou em votação, a Moção de Aplausos n° 

01/2023, sendo, aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente, 



agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão.  


